Tekenfilmpjes op je GSM

Curt Roth – een “mobile” Walt Disney?
In weinig branches verlopen de technologische ontwikkelingen zo snel als in de telecombranche. Een tijd lang ging het tussen de diverse fabrikanten en om gewicht en formaat (lichter en kleiner dan de GSM’s nu zijn kan nauwelijks), om meer mogelijkheden op het gebied van dataverkeer (internetten, e-mailen en faxen). Inmiddels werd de kleur van het toestel ontdekt als marketingwapen, deed het wappen zijn intrede, gingen we telefoneren per satelliet en bracht Compaq een handheld pocket PC op de markt. En nu is daar ook ExtraTainment, een bedrijf dat de mobiele telefoniemarkt wil veroveren met iets anders dan puur het aanbieden van tekst: Tekst wordt verpakt in en ten dele zelfs vervangen door cartoons en speels uitgevoerde presentaties.

Curt Roth is algemeen directeur van ExtraTainment. In de lobby van het Hilton Hotel aan de Apollolaan in Amsterdam toont hij trots zijn PDA, een geïntegreerde PC ter grootte van een zakagenda. Maar wel krachtiger dan de nu al bekende handheld, ofwel palmtop.

Roth: ‘Deze compacte PC met een groot scherm heeft een 200 MhZ processor en een 32 Mb intern geheugen, met mogelijkheden tot uitbreiding. Kosten: circa 1.500 gulden. Dat zijn voor zo’n klein, handzaam PC’tje toch leuke eigenschappen. Via de mobiele telefoon kan het internet betreden worden: We hebben het dan dus over mobiel internet. Waarbij uiteraard ook het ontvangen en verzenden van email behoort. 

Deze PDA’s (Pocket-PC uitgerust met operating systeem van Microsoft) zijn nu al verkrijgbaar met compleet ingebouwde GSM telefoon. O.a. Sagem, Trium (Mitshubushi) en Siemens leveren een dergelijke PC/GSM telefoon.

Geen onbekende

Roth is geen onbekende in de wereld van de mobiele telefonie. Hij was oprichter en algemeen directeur van GSM Information Network (GIN), wereld’s succesvolste serviceprovider, die diensten verzorgde voor meer dan 14 digitale, mobiele telefoonoperators, waaronder netwerken in Europa, Japan en de Verenigde Staten. GIN was een van de weinige van dit soort ondernemingen, aldus Roth, die met deze activiteiten winst maakten. 

Hij heeft inmiddels zoveel naam gemaakt in de branche, dat hij regelmatig als spreker voor seminars wordt uitgenodigd. Om die reden is hij – net terug van een vermaarde beurs in Cannes – uitgenodigd om een speech te verzorgen tijdens het seminar Summit 2001.

Volgens Roth is er aan een ontwikkeling, waarbij de consument met kleine, makkelijk te hanteren PC’s op pad gaat, niet te ontkomen. ExtraTainment speelt op een dergelijke vraag bij de consument in. Het gaat er ons vooral om méér te leveren dan tekst alleen. Zoals dat bij Wappen het geval is. Op dit moment kun je daarmee alleen tekst inlezen en maar heel beperkt wat plaatjes. Wij doen dat anders: Ons gaat het vooral om animaties, cartoons, bewegende en grappige figuurtjes die een animatie vormen, maar evenzeer iets over een bedrijf kunnen vertellen. Dat is wel zo aantrekkelijk. Het is meer dan saaie gegevens of feiten over een onderneming vertellen, aldus Roth. 

We maken het leuker

Wat wij doen, gaat hij verder, is de gegevens opleuken, speelser en leuker maken. Je kunt ons zien als een soort Walt Disney: we maken ook tekenfilmpjes, maar dan voor de mobiele markt, zoals WAP en voor de Pocket-PC, zoals ik die hier bij me heb, en in de toekomst voor UMTS, het 3e generatie netwerk. Dat zoiets anderen niet ontgaan is blijkt wel uit het gegeven dat ExtraTainment genomineerd is voor een prestigieuze Award. 

Volgens hem zit er een behoorlijk marktpotentieel in. Het bedrijf richt zich op wereldwijde afnemers. Over ambities gesproken… Er zijn reeds contracten gesloten met bedrijven in onder andere Nederland, Duitsland, Verenigd Koninkrijk en Hong Kong. De perspectieven zijn derhalve uitstekend. Klanten zijn voor een belangrijk deel netwerkoperators, aldus Roth.

Rage in Japan

Is een en ander te vergelijken met Japanse mobiele telefoons, waarop eveneens afbeeldingen kunnen worden getoond en waarop muziek kan worden afgeluisterd? Iets wat in het land van de Rijzende Zon een grote rage is. Roth: Wat muziek betreft gaat die vergelijking moeilijk op. In Japan is het gebruik van een synthesizer-chip in de GSM’s al standaard. Alleen, die hebben wij hier in Europa op de normale GSM toestellen nog niet. Hier hanteren we de monofoontechniek, wat resulteert in enkel-tonige beltonen. 

Terug naar de situatie waar wij mee te maken hebben. Veel van het overbrengen van beeld en geluid op een handheld PC, het soort waarop de beelden van ExtraTainment laat zien, hangt af van de bandbreedte waarop deze worden afgespeeld. Alle goede beloften en mooie verhalen van fabrikanten en mobiele telefonie providers ten spijt: Op dit moment is er nog onvoldoende bandbreedte, dan wel snelheid beschikbaar om geluid en beeld goed te kunnen overbrengen. Het is allemaal nogal beperkt. Wappen gaat moeizaam, om het nog vriendelijk te zeggen. Een hogere snelheid dan de huidige 9600b/s is nodig om goede kwaliteit te leveren, er moet toch gedacht worden aan snelheden tot 2 Mb/s. De verwachting is, meent Roth, dat eind 2002, dan wel 2003, bij 3G netwerken er voldoende mogelijkheden zijn om zogenaamde streaming video – bewegende beelden – over te brengen. Om die reden zit streaming video momenteel nog in de knel. 

Kwestie van comprimeren

Hoe kan ExtraTainment dan wel die cartoons, bewegende beeldjes, bovendien voorzien van geluid, dan wel tot een goed niveau brengen? Dat komt omdat wij de cartoons sterk gecomprimeerd produceren. We houden er dus tijdens het ontwerp al rekening mee dat we – om deze informatie via het mobiele netwerk te versturen – weinig bandbreedte ter beschikking hebben. Normale videobeelden, zoals films, het nieuws of zelfs bestaande tekenfilms, zijn daar niet voor ontwerpen. Als je met de huidige techniek toch normale videobeelden wil overzenden, is het onontkoombaar dat je met zeer kleine beeldjes werkt,die zelfs op een PDA scherm heel klein zijn. We menen dat je, nu de bandbreedte er toch niet in voldoende mate voorhanden is, het beste moet maken van de huidige, smalle bandbreedte. Als je dus vandaag de mogelijkheden van morgen wilt benutten, moet je de informatie geschikt maken om te versturen via de huidige mobiele netwerken en  niet andersom. 

Wij willen vandaag de mogelijkheden van morgen benutten.
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