ExtraTainment grijpt mis bij BAFTA Awards

Londen - Cartoon Network heeft de International Entertainment Award gewonnen voor hun website. De Nederlandse nominatie van ExtraTainment voor de beste Entertainment Website werd gisteravond net niet 'verguld' tijdens de uitreiking van de BAFTA Awards in Londen.

De nominatie van het in Rotterdam gevestigde ExtraTainment was op zich al verrassend genoeg: geen Britse roots en in een veld van honderden deelnemers toch bij de beste drie. De derde genomineerde was onlinecaroline.com.

Laagdrempelige humor

ExtraTainment probeert vooral snelle en laagdrempelige humor aan te bieden. Elke dag worden er vanaf de veertiende verdieping van de Wilhelminatoren op de Kop van Zuid nieuwe filmpjes van de drie cartoonhelden Recycle Dog, The F-Word en Dr. Parkinson het web opgestuurd. 

De karakters zijn verzonnen door Rotterdammer Hubert Roth. Hij begon zijn carrière als grafisch ontwerper bij het GSM Information Network. In september van dit jaar werd de voorloper van ExtraTainment, genaamd ExtraGratis, door een Amerikaanse webprovider al benoemd tot 'Cool Site of the Month'. 

De Interactive Entertainment Awards is een initiatief van de BAFTA (British Academy of Film and television Arts). Het evenement werd dit jaar voor de derde keer gehouden; het heeft als doel de creativiteit op internet onder de aandacht te brengen.

Het aantal awards was deze aflevering flink uitgebreid. Er waren negentien prijzen te verdelen, waarvan er dertien Genre awards zijn en zes zich op de gebruikte technieken, ofwel Crafts, richten. Nieuwe categorieën zijn onder andere de Interactive Arts en de beste Sports website. Laatsgenoemde werd gewonnen door de Sydney 2000-website van Eidos Interactive.

Ook het populaire Pokémon viel in de prijzen. Het Nintendo-spel Pokémon Yellow version: special Pikachu Edition won in de categorie Games-Mobile or Networked. De BBC won drie awards in de categorieën News, Factual en Enchancement of Linear Media. Steven Spielberg's Moviemaker Set was goed voor twee prijzen: Children's en Learning.
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