Wappen, wordt het wat?

Wappen op je gsm - wordt het daarmee nog wat? Of sterft die nieuwe technologie volgend jaar een stille dood. Vier ondernemers die op het internet hun brood verdienen geven hun mening.
Springplank

Ongeveer twee jaar geleden waren de verwachtingen rond WAP nogal hooggespannen. Internet via een gewone mobiele telefoon, dat gaat het worden. Inmiddels is het duidelijk dat WAP (Wireless Application Protocol) niet de klapper is die men dacht dat het zou zijn. De specificaties van de huidige WAP-telefoons lenen zich er ook niet direct voor om uitgebreid te gaan zitten surfen.
Het display is klein en niet full color, de dataverbinding is traag en de userinterface verre van ideaal. Daarbij is WAP ook behoorlijk duur. Dit neemt niet weg dat er voor de netwerken alles aan gelegen is om WAP te promoten. Het is namelijk een prima manier om hun klanten te laten wennen aan het feit dat er met een mobiele telefoon meer mogelijk is dan alleen bellen. Een networkoperator investeert geen miljarden guldens in een telefoonnetwerk als UMTS om meer belminuten te verkopen, dat kan namelijk met het huidige GSM-netwerk ook.
Over een jaar of twee, wanneer de UMTS-netwerken een feit zijn in Nederland, is het wel mogelijk om echt op het internet te surfen met je 'mobiele telefoon'. De dataverbinding is dan even snel als een kabelmodemverbinding op internet en het display is groter, in full color en eventueel zelfs touch screen. De Japanse variant van WAP, I-Mode, is overigens wel een doorslaand succes. Binnen anderhalf jaar zijn er inmiddels al tien miljoen i-Mode gebruikers. De i-Mode telefoons hebben een hoge resolutie kleurenscherm en de i-Mode sites zijn gemakkelijker te maken en te benaderen.
Waar je in Europa met WAP per tijdseenheid betaalt, betaal je in Japan met i-Mode per opgevraagde informatie, waardoor de kosten een stuk lager zijn. Binnen de beperkingen die WAP met zich meebrengt, hebben wij www.waptoons.com ontwikkeld, waar vrijwel dagelijks nieuwe wapcartoons te zien zijn. Uiteindelijk zal mobiel internet de grootste groeimarkt worden. Door content te maken voor WAP is ExtraTainment.com het eerste entertainmentbedrijf dat zich structureel op die markt richt.
Onze korte cartoons zijn bij uitstek geschikt om bekeken te worden op mobiele telefoons. Het gebruik daarvan is immers altijd vluchtig - tijdens het wachten op de metro of de trein kan iemand met zijn WAP-telefoon de cartoons bekijken. Naast het maken van cartoons voor WAP-telefoons, houden wij ons ook al bezig met het ontwikkelen van entertainment-content voor derde generatie mobiele telefoons (UMTS). Al met al kan gezegd worden dat WAP voor alle betrokken partijen een nuttige springplank is naar UMTS.
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